

ВОЛГОГРАДСКАЯ ПРАВДА

В ГОСТЯХ У ДРУЗЕЙ

Недавно группа актеров Волгоградского театра кукол по приглашению Люблинского совета воеводства и Люблинского театра кукол побывала в Польше. Наше пребывание совпало с праздничными днями, посвященными тысячелетию Польского государства и 22-й годовщине возрождения Польской Народной Республики. Сколько было у нас незабываемых встреч, сколько появилось новых друзей!

Наша поездка в Польшу не была гастрольной, спектакли игрались бесплатно, они носили больше характер творческих встреч.

В селе Жуково, что в 30—40 километрах от г. Гданьска, волгоградские актеры давали спектакли для сельских ребятшек. У входа в здание, где проходила творческая встреча, — большой плакат: «Привет актерам из Волгограда!».

Польским ребятам был адресован спектакль «Как братец Кролик победил мистера Льва». Выбор этого спектакля был сделан потому, что «храбрый Кролик» еще два года тому назад путешествовал с нами по Болгарии и зарекомендовал себя с весьма положительной стороны. А еще два года назад, в 1962 г. в Москве, на Всесоюзном смотре детских профессиональных театров, этот спектакль отмечен дипломом первой степени.

И мы не ошиблись. Где бы мы ни играли спектакль: в Люблине, Гданьске, Варшаве — всюду польские ребята да и взрослые принимали его отлично.

Для взрослых у нас была специальная программа. После торжественного заседания, посвященного празднику, мы давали концерт в Варшавском Доме советской культуры. Очень волновались. Мы не знали, понравятся ли наши номера, поймут ли нас (ведь программа шла на русском языке). Но беспокойство исчезло через минуту-две. Зал живо реагировал на каждое наше слово.

А когда я передал привет польским друзьям от трудящихся города-героя Волгограда, раздались дружные аплодисменты.

После концерта нас окружили зрители, благодарили за выступление и просили передать сердечный привет волгоградцам.

Вся наша поездка была овеяна теплом дружеских встреч.

Невозможно забыть случай, который произошел в Варшаве 22 июля. В столице был праздник. Мы устроились на одной из улиц, чтобы посмотреть яркую, костюмированную демонстрацию. Был жаркий, солнечный день. Наша актриса Любовь Люй Чан попросила у женщины, стоящей в дверях дома, воды. Хозяйка любезно пригласила ее к себе, а когда узнала, что она из Советского Союза и что здесь же группа артистов из Волгограда, двери ее дома гостеприимно раскрылись. Мы удобно устроились у окон на подушках, предложенных нам любезной хозяйкой, и смотрели демонстрацию. Появился традиционный кофе. Расстались мы большими искренними друзьями.

Встречались мы и с нашими коллегами из Люблина, Гданьска, где нам показывали спектакли, просили дружеских советов. нас принимали руководители Люблинского комитета партии, Совета воеводства, Общества польско-советской дружбы в Гданьске, Варшаве.

Каждая встреча была проявлением самых добрых дружеских чувств. И мы понимали, что они адресованы не только нам, артистам, а всем жителям нашего прекрасного города-героя, всем советским людям.

В дни праздника Октября ребята нашего города увидят искусство кукольников из Люблина.

А. АРНОЛЬДОВ,
директор Волгоградского
театра кукол, засл. работник
культуры РСФСР.